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Definicion de Espacio Vectonal

Un cspacio vectorial, consta de:

* Un coenjunto ¥ de objstos que llamaremos vectores;

{
* Un conjunto K de escalarss (K — 2 o K — 7); ﬁ ':f':'ﬁ £07 mﬁm

¥ Unpa operacicn, llamada suma, definida entre los 2lementos del conjunte %, gue

cumple u + v = ¥,

¥ llna operacion llamada producto par escalar, que asacia a cada sscalar A € K y
cada vectar 1 £ W oal vectar A e V.

Ademds las operacidn suma v producto por escalar deberan cumplir:
B i+ v— w4 Yuov &% {conmuotatividad);
'+ By iviwl=(ul vl lw=ulv|w ¥Ywvw " {asocatividad),

B T Dh = W a0y — Oy 4+ i — o (Existencia del elemanta neutra para la sumal;

P ve W, 3 w) o Y italgue v | { wv) =0Ty (Existencia del inverso aditivo para
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Propiedades elementales jum codguin =

A partir de los axiomas se pueden demostrar las siguientes

propiedades:

1 » E| elemento neutro Uy € ¥ es unico.

1 » E| simétrico de un elemento v € V es unico. (—-u..)
>» Qu = Qv para todo u € V.

1» AOy = Oy para todo escalar A\ € K.

5 Si\u= 0O+ entonces \ =0 o u = Oy.

e» (—1)u=(—u).
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Subespacios

Definicion: Un subespacio de un K espacio vectorial V, es

un subconjunto S C V, S # () que resulta ser un espacio
vectorial con |a suma y el producto por escalar definidos. ¢ V¥
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Si ¥V es un K espacio vectorial, se dice que S C ¥V es un
subespacio de V si se cumple:
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(d) Para cada n € [, el conjunto {EE=“ a2 s ag.ay... .., € E} &5 un subespacio
de E[z].
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Combinacidn lineal

Definicién: Un vector w € WV — [K espacio vectorial, es com-
binacion lineal de un conjunto de vectores v, va, ..., vV, €n
WV, si existen escalares, A1, A2, .... A, C K tales que:

+ ApV, = i.]{;h"; .

i—1
N

notacion

w=MAwv+ v+ -
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a M=(_L)EE~M CL du {(é)[”}?
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gend{vi.va., . ... Vn + representa el conjunto de todas las com-

binaciones lineales posibles entre los vectores vq, v, ..., v,.

0.3,401 = -2 (M)

|

Algunos resultados importantes

Observacion: Si {vi,v»,...,v,} C ¥V — K espacio vectorial
= gen{, o, ..., Vv, es siempre un|subespacio|de V. Y se nombra
como el subespacio generado por vq, ... v,
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Generadores y subespacios finitamente generados

De ahora en mas |os subespacios se presentardn por las con-
diciones gue cumplen sus elementos o por un conjunto de
vectores que lo genera.

> El| subespacio S de un K-espacio vectorial V se dice
que estd generado por los vectores {vi.vo..... Va} Si

S =gen{wvi,va,..., Vn .

» En este caso, {v,v3, ..., Wy} serd un conjunto

generador de S

B Si S tiene un conjunto generador con finitos elementos
entonces se dird que 5 es finitamente generado.

5. R S-gmf(NE)fr S = pnd (e JuS 7o {(%)]

Otra observacion:

Si S es un subespacio de un K- espacio vectorial V y
{n,up,..., ux} CS=gen{u,u,..., ugp € 5.
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Definicidn: Se dice que un conjunto de dos o mas vectores,

v, v,...
dependiente (I.d.) si alguno de sus elementos es combinacién

lineal de los demas.Si el conjunto esta formado por un tnico

vector,

vi = Oy
Cuando esto no sucede, se dice que el conjunto es linealmen-

te independiente.

Dependencia e independencia lineal
linealmente

Vot C V — K espacio vecorial, es

v1, se dice que es linealmente dependiente sdlo si

e
AL

Sifmgones U =

o Unles 1D S0 allwno < ot ol los obmat
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(Observaciones

WVamaos a listar algunas propiedades muy directas.
> Todo conjunto que contenga a Uy es l.d.
® Si un conjunto tiene dos elementos {uy. w2} es id
dk € K/u = kuy.
> Si{wm. m..... ug} es un conjunto de vectores y uy es
combinacion lineal de los demas vectores del conjunto,

entonces:

_:d#rﬂi e—gen lth, ta,...,

Entonces, cuande un conjunto generador de un subespacio es
lincalmente dependiente, si sacamos algin elemento que es
combinacién lineal de los d_has, obtenemos un nuevo conjunto
mismo subespacio.
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Recordemos el problema que motivé dar nuestra definicion de
independencia lineal.
Si un subespacio tiene un conjunto finito de generadores, queremos

guedarnos con una cantidad minima de generadores.
Por |la dltima observacion, tenemos el camino para encontrar lo que

se denomina un conjunto minimal de generadores de un
subespacio. O sea, n un conjunto de vectores que genere el
subespacio pero donde no sobren elementos.

Para eso, al obtener un conjunto generador del subespacio
tendremos que chequear si el conjunto &s |.i. o no. En caso de no
serlo, habra algun vector que es combinacién lineal de los demds y
que podemos sacar del conjunto.
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